

**Приветствие Р. Ганди на аэродроме Палам  
по прибытии М.С. Горбачева в Дели**

**25 ноября 1986 г.**

Генеральный секретарь ЦК КПСС Михаил Сергеевич Горбачев!

Госпожа Раиса Горбачева!

Наши друзья из Советского Союза!

Я приветствую вас от имени народа Индии. Вы представляете страну и народ, которые были с нами и во времена невзгод, и во времена побед. Советский Союз оставался испытанным и верным другом в трудные для нас часы. Мы приветствуем вас также как друзей, которые помогли нам построить современную Индию. Мы приветствуем Вас, господин Генеральный секретарь, как борца за мир. Чудеса науки и замечательные достижения технологии соединили вместе судьбы человеческой семьи, как никогда в истории. За три десятилетия Индия и Советский Союз продемонстрировали миру то, как теплые отношения могут быть установлены между соседними странами, какими бы ни были различия в их экономических и социальных системах. Наша дружба – подтверждение исторической необходимости установления мирового порядка, основанного на сосуществовании и сотрудничестве.

В Индии, как и Советском Союзе, осуществляются преобразования без нарушения преемственности. В обеих наших странах принципы и ценности национального развития прочно укоренились. Поэтому с уверенностью и убежденностью оба государства могут придавать новое направление и новые масштабы своей политике. Государственное строительство – это непрерывный процесс. Необходимо адаптировать прошлые перспективы к реальностям сегодняшнего дня. Нововведения, воображение и способность быстро перестраиваться в изменяющейся обстановке являются жизненной необходимостью для динамичного общества.

Тяжелый опыт войны в этом столетии закалил Советский Союз в борьбе за мир. Индийское наследие терпимости, гармонии и ненасилия выдвинуло нас на роль пионеров мира. Вы с уважением относитесь к нашей политике неприсоединения, мы уважаем вашу твердую приверженность миру. Мы разделяем твердую веру в ядерное разоружение как наущную необходимость прочного и гарантированного мира. На протяжении тридцати лет мы вместе работаем во имя гармонии в мире и за благополучие наших народов. Мы рады, что вы прибыли к нам, надеемся, что эта короткая встреча с Дели вызовет у вас желание приезжать к нам чаще и посетить многие районы Индии.

Да здравствует индийско-советская дружба!

Да здравствует Индия!

*«Правда», 26 ноября 1986 г.*